



### НОЯБРЬ 2022 ГОДА

#### Бывшего вице-губернатора Владимирской области будут судить за взятки и хищение

В суд передано уголовное дело в отношении бывшего врио вице-губернатора Владимирской области Григория Вишневого, обвиняемого в получении двух взяток и мошенничестве с использованием служебного положения. На своем посту он проработал менее года, и за это время успел, по версии следствия, получить не менее 600 тыс. руб. за покровительство коммерческой фирме и установить «таксу» в размере 150 тыс. руб. в месяц за помощь в получении госконтрактов на ремонт школ и детсадов. Также чиновнику инкриминируется хищение 150 тыс. руб., которые он принял в виде пожертвования на решение социальных проблем Владимирской области.

Исполняющий обязанности прокурора Владимирской области Андрей Жугин утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего врио вице-губернатора Григория Вишневого. Чиновнику предъявлено обвинение по п. «в» ч. 5 и ч. 4 ст. 290 (получение взяток в крупном и значительном размерах) и ч. 3 ст. 159 (мошенничество с использованием служебного положения) УК РФ, дело направлено в Ленинский районный суд Владимира для рассмотрения по существу.



По данным следствия, Григорий Вишневский, назначенный на пост врио вице-губернатора 18 марта 2021 года, с августа получил более 600 тыс. руб. от ком-

мерческой организации, выигравшей тендер на проведение капитального ремонта одного из зданий гимназии в Коврове.

За взятку чиновник пообещал не чинить препятствий при исполнении контракта и приёмке выполненных работ по нему, а также заверил подрядчика, что может получить другие госконтракты по ремонту школ и детсадов во Владимирской области. Вознаграждение он оценил в 150 тыс. руб. в месяц.

Кроме того, с июля по ноябрь врио вице-губернатора получил лично и через посредников взятки от руководителя подведомственного автономного учреждения и генерального директора коммерческой организации в размере более 220 тыс. руб. за общее покровительство и попустительство по службе.

Эпизод с мошенничеством в уголовном деле Григория Вишневого связан с получением 150 тыс. руб. от представительницы одной из коммерческих фирм, которые он принял как «пожертвование на решение социальных проблем области», а в действительности распорядился деньгами по своему усмотрению.

Господин Вишневский был задержан в ноябре 2021 года при получении очередного транша взятки, сейчас он содержится под арестом.

*Газета «Коммерсантъ»*

#### Вынесен приговор бывшему заместителю мэра Сочи и его соучастникам

Доказательства, собранные Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации, признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшим первому заместителю главы города Сочи Анатолию Рыкову, заместителю главы города Сергею Юрину, заместителю начальника правового управления администрации города Андрею Левентюку, а также адвокату Николаю Гребенюку.

Они признаны виновными в получении взятки органи-

зованной группой в особо крупном размере (ч. 6 ст. 290 УК РФ).



Следствием и судом установлено, что указанные лица реализовывали коррупционную схему по получению взяток от предпринимателей Краснодарского края за выдачу разрешений на строительство и за заключение и продление договоров аренды муниципальных участков. Так, за указанные действия соучастники в 2015-2018 годах неоднократно получали незаконные вознаграждения. Общая сумма взяток составила 120 млн рублей.

Одним из взяткодателей, по версии следствия, выступил учредитель ООО «Мануфактура-Юг» Игорь Строганов. Следствием ему инкриминировано преступление, предусмотренное ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки в особо крупном размере). Он был осужден ранее.

Приговором суда Рыкову назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы, штрафа в 120 млн рублей, а также запрета в течение 10 лет занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления. Сергею Юрину назначено аналогичное наказание. Андрей Левентюк приговорен к 12 годам лишения свободы и штрафу в размере 80 млн рублей, Николай Гребенюк – к 8 годам лишения свободы и штрафу 40 млн рублей. Отбывать наказание они будут в колонии строгого режима.

#### Брат главы новосибирского дорожного управления осуждён за передачу взятки

В Новосибирске осудили посредника в передаче взятки бывшему начальнику Территориального управления Новосибирской области (ТУАД). По данным следствия, в ноябре 2020 года подсудимый получил от представителя двух коммерческих организаций в сфере дорожного строительства часть взятки – один миллион рублей – за покровительство со стороны начальника ТУАД.



«Приговором суда осуждённому назначено наказание в виде лишения свободы на семь лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима», – говорится в сообщении Восточного следственного управления на транспорте СКР. Осуждённый приходится экс-главе ТУАД родственником. Ранее сообщалось, что начальник через него получил несколько взяток на общую сумму пять миллионов рублей. Уголовное дело в отношении бывшего начальника ведомства рассматривает Ленинский районный суд Новосибирска. Параллельно рассматривается дело о коррупции, фигурантом которого стал бывший заместитель министра транспорта Новосибирской области. Тот, по мнению следствия, получил от руководителя дорожного управления взятку в размере около полутора миллионов рублей.

*«Российская газета»*

*Сайт Следственного комитета РФ*